
 

 

 

Αθήνα, 30 Οκτωβρίου 2024  

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τους Υπουργούς 

Περιβάλλοντος & Ενέργειας  

Πολιτισμού 

 

Θέμα : Ενδείξεις σοβαρής περιβαλλοντικής υποβάθμισης στο φυσικό περιβάλλον 

πλησίον σημαντικών αρχαιολογικών χώρων στην περιοχή Βαθυπόταμος Σιθωνίας  

 

 Στην περιοχή Βαθυπόταμος Σιθωνίας, σε δασική περιοχή, ανάμεσα στους οικισμούς 

του Αγίου Νικολάου και της Νικήτης Χαλκιδικής, παρατηρείται σοβαρότατη περιβαλλοντική 

υποβάθμιση, η οποία αφορά σε απόθεση λυμάτων, ογκωδών και σκουπιδιών. Πλησίον της 

περιοχής αυτής βρίσκονται τρεις χαρακτηρισμένοι αρχαιολογικοί χώροι. Η προϊστορική 

Ακρόπολη στο σημείο Βέτρινο, ο βυζαντινός πύργος της Ψαλίδας κι ο αρχαιολογικός χώρος 

του οικισμού της Τούμπα της Νικήτης.  

 Παρόλο που με την υπ. αριθ. 2729/126 Ερώτηση κι Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 

μας είχαμε ζητήσει να προχωρήσουν οι περιβαλλοντικοί έλεγχοι και να εφαρμοστεί σχέδιο 

για την περιβαλλοντική αποκατάσταση της περιοχής, το Υπουργείο Περιβάλλοντος κι 

Ενέργειας δεν απάντησε, ενώ σχεδόν ένα χρόνο αργότερα, μια περιοχή μοναδικού φυσικού 

κάλλους παραμένει εξαιρετικά ευάλωτη κι απροστάτευτη.  

 

Επειδή είναι απαραίτητο να υπάρξει σημαντική μέριμνα περιβαλλοντικής αποκατάστασης 

κι ανάδειξης της πολιτιστικής κληρονομιάς στην περιοχή ανάμεσα στον Άγιο Νικόλαο και την 

Νικήτη της Χαλκιδικής.  

 

Ερωτάται ο Υπουργός Περιβάλλοντος κι Ενέργειας  

 

1. Έχει προχωρήσει σε περιβαλλοντικούς ελέγχους στην περιοχή; Ποια είναι τα 

πορίσματα των ελέγχων αυτών;  
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2. Υπάρχει σχέδιο για την περιβαλλοντική αποκατάσταση της περιοχής; 

 

Ερωτάται η Υπουργός Πολιτισμού :  

 

1. Έχει προχωρήσει σε αυτοψίες η αρχαιολογική υπηρεσία σε σχέση με την 

εικόνα των αρχαιολογικών χώρων στην περιοχή πλησίον των παράνομων 

αποθέσεων λυμμάτων στον Βαθυπόταμο της Σιθωνίας; Ποια είναι η σημερινή 

εικόνα των αρχαιολογικών χώρων και μνημείων;  

 

2. Έχει σχέδιο ανάδειξης της πολιτιστικής κληρονομιάς και της αναβάθμισης των 

τριών αρχαιολογικών χώρων στην περιοχή ανάμεσα στη Νικήτη και των Άγιο 

Νικόλαο της Σιθωνίας;  

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής  

 

Μάλαμα Κυριακή   




